

## 吴晓军在调研国庆中秋长假期间工作时强调

# 保持假日期间安全稳定态势 做好促消费稳增长各项工作

本报讯(特约记者 莫昌伟)10月6日,省委书记、市人大常委会主任吴晓军在西宁调研国庆中秋长假期间工作,并向奋战在一线的广大干部职工致以敬意和问候,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神和对青海工作重大要求,保持假日期间安全稳定态势,做好促消费、稳增长各项工作。

吴晓军来到省委总值班室和省委办公厅信息处,察看交通站场、景区景区、高速公路等的实时监测画面,电话连线海北藏族自治州、省消防救援总队、省公安厅、海东市,了解长假期间值班值守、治安交通、应急消防等情况,强调要以“时时放心不下”的责任感防风险、保安全,及时排查消除重点场所、重点领域的安全隐患,全力以赴应对即将到来的假期返程客流高峰,切实守护好人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要做到守土有责、守土负责、守土尽责,严格落实值班值守、信息报送制度,及时准确报送重要信息,为科学决策和有效应对提供有力支撑。

西宁晚报“十一”国际车展汇集了国内外60多个汽车品牌,车企优惠与政府补贴形成合力,为消费者带来了真金白银的实惠。吴晓军走进各品牌展区体验了解主要车型,询问产品销售情况和补贴政策,强调要用好车展这个促消费重要平台,加力落实“两新”政策,围绕节假日不断丰富消费场景,持续提振消费信心,更好激发消费活力,满足人民群众多样化、高品质消费需求。

在青海时代新能源科技有限公司,吴晓军察看去年落成的15GWh动力储能电池项目,了解正在建设中的极片项目,对宁德时代持续看好青海、投资青海表示感谢,希望企业继续加大项目推进力度,进一步完善在青产业布局,发挥青海清洁能源优势和盐湖资源禀赋,实现绿电价值转化,共同推动青海清洁能源产业蓬勃发展。要求有关地区和部门发挥好桥梁纽带作用,找到服务企业需求的切入点,进一步延链补链强链,推动链上企业间合作,全力支持企业在青做大做强。

才让太、朱向峰参加,何录春参加有关活动。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

10月5日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求598件次,网民留言31件(西宁12345微信公众号31件),直接办理282件,转交责任单位办理316件。

### 热点问题:

- 消费维权46件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 旅游管理29件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 噪音问题28件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

10月5日,西宁市共收到安全隐患举报18件,其中12345政务服务便民热线接收举报15件,西宁市消防救援支队接收举报3件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报:举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:服务热线举报投诉电话:0971-12345  
安全生产举报投诉电话:0971-8230155  
消防安全举报投诉电话:0971-6333599

## 《西宁市市政设施管理条例(修订)》 2026年1月1日起施行

本报讯(记者 刘瑜)9月22日至9月24日,青海省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议审查批准了《西宁市市政设施管理条例(修订)》(以下简称《条例(修订)》),该《条例(修订)》将于2026年1月1日起正式施行。此次《条例(修订)》历经多方调研论证与反复打磨,旨在顺应当前市政设施管理新形势,破解城市发展中的诸多难题。

原《西宁市市政设施管理条例》自2004年制定以来,为西宁市市政设施行业法治化管理提供了重要支撑。但随着时代发展,国务院相继修订、制定多部相关法律法规并出台系列政策文件,对市政设施管理体制和工作提出新要求。原《条例》部分行政许可、行政处罚规定与上位法不一致,难以适应新形势。同时,西宁市推进供排水体制改革,提升“大市政一体化”运行效能,一系列行之有效的政策措施亟

须上升为地方性法规规范。

此次《条例(修订)》重点聚焦五大核心问题,为西宁市市政设施管理提质增效奠定坚实法治基础。针对市政设施建设管理主体多、部门职能交叉复杂的现状,《条例(修订)》通过立法确立“统筹规划、部门协同、分类养护、科学管理”的建管格局,明确管理任务和职责,改变多头管理、职能不清等现状,压实属地管理责任,加强部门协同,实现“建、管、养”有效统筹衔接,顺接“大市政一体化”体制机制。

围绕国土空间规划、城市更新等发展方向,《条例(修订)》将市政设施及地下管线全流程管理作为政府重要职能。针对“马路拉链”“围而不建”等群众反映强烈的问题,建立道路挖掘统筹协调机制,强化施工保护管线措施,提升市政设施管理的整体性和协调性,完成因地制宜的顶层设计优化。

在精细化管理方面,《条例(修订)》呼应城市精细化管理要求,设置监督举报、信息化管理等条款,新增验收移交、公众责任险等具体要求,推广绿色低碳新技术应用,明确养护维修绿色施工标准,为提升市政设施管理水平筑牢制度基础。

以市政设施安全运行为核心,《条例(修订)》树牢“人民至上”安全理念,明确设施养护维修及时性要求及施工安全防护措施,建立巡查、检测、评估制度,完善突发事件应急预案与演练机制,全面提升市政设施安全运行品质,保障市民出行安全。

同时,《条例(修订)》清晰界定监督主体和责任主体权利义务,明确责任追究情形,破解责任认定难、执法尺度模糊等问题,加大对破坏市政设施等行为的惩戒力度,强化责任追究与规范执法。为法治化管理和执法水平提升提供有力保障。

## 集智聚力 共绘乡村振兴新蓝图

### ——西宁市“十五五”规划“三个一”工作机制系列报道之六

本报讯(记者 张弘毅)近日,一场关于未来五年农业农村发展的智慧碰撞——“十五五”农业农村现代化发展规划专家资政群众建言会在西宁市农业农村局召开,各方力量齐聚一堂,为西宁农业农村的“明天”出谋划策。

行业专家们凭借着深厚的专业知识和敏锐的洞察力,为西宁农业农村发展指引方向。他们强调,西宁坐拥青藏高原绿色无污染的生态优势,应紧紧锚定建设绿色有机农畜产品输出地中心城市的目标。从加快构建标准化体系,到大力发展设施农业;从推动农体文旅商深度融合,到培育新质生产力;从打造特色品牌,到打通生产与输出的全链条……专家们的前瞻性、指导性建议,如同为西宁农业农村现代化发展

绘制了一幅宏伟蓝图,助力西宁在全省农业农村现代化进程中走在前列,展现担当。

新型经营主体代表们则带着基层的“泥土气息”和鲜活的实践经验,成为会议上的“实践派”。他们围绕激发农村农民内生动力、保障冷凉蔬菜稳定供应、提升农畜产品高质化利用水平、培养本土高素质农民以及完善社会化服务等方面,提出了许多接地气、可操作的宝贵意见。这些来自田间地头的声音,为规划编制提供了最真实、最直接的基层视角和实践指导,让规划更具生命力和可操作性。

省市有关部门也积极发声,强调调入“十五五”时期,加快推进农业农村现代化是重中之重。在资金支持上,将从脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接资金转向常态化

帮扶资金,聚焦设施农业发展,释放农村消费潜力,应对农村人口变化对乡村的影响等关键问题,突出农村公共服务、农业新质生产力、乡村建设三个重点,以及粮食安全、农村消费、农村改革等关键环节。同时,围绕重点任务和关键指标,积极谋划重大项目,为农业农村现代化发展提供坚实的资金保障和项目支撑。

科学编制“十五五”农业农村现代化规划,犹如为西宁农业农村发展搭建一座通向未来的桥梁,事关全面推进乡村振兴战略全局和广大人民群众的福祉。接下来,西宁市农业农村局要将这些智慧的结晶充分吸纳,融入规划编制的全过程和各环节,努力打造一个符合时代要求、彰显西宁特色、回应群众期盼的高质量发展规划。

## 西宁海关护航“青字号”农产品“鲜”行海外

本报讯(记者 晴空)今年前8个月,青海省冷凉蔬菜、冷水鱼、蜂产品等特色农产品出口值达5.3亿元,同比增长48.5%,增速全国领先。一批批青海特色农产品“高原鲜”“高原宝”争相出海。

海北州门源县的蜂蜜香飘海外商超,海东市互助县的冷凉蔬菜搭上国际航班,玉树州的虫草礼盒入驻免税店铺,海南州龙羊峡的冷水鱼“跃”上俄罗斯及东南亚餐桌……这些承载着高原纯净的青海特色农产品,如今已飘香47个国家。

在这场出口的“丰收季”中,源自龙羊峡的冻鳙鱼成为耀眼的明星之一。它以2.9亿元的出口值稳居全国榜首,其鲜嫩的肉质与纯净的品质,如同一张闪亮的名片,深受俄罗斯、东盟等消费者青睐。当冷水鱼在加工车间整装待发时,高原田野里,也正迎来蔬菜与蜜糖的丰收。今年前8个月,我省蔬菜出口2267.4吨,增长1.4倍;土豆出口3943.5吨,实现从去年同期“零出口”到当前规模化出口的突破。与此同时,蜂蜜及蜂王浆制品依托高原纯净蜜源,成功打入欧盟、中东市场。

在这场从青海高原到世界的旅途中,西宁海关积极发挥职能优势,针对高原农产品实施“一业一策”精准帮扶,通过“云签发”原产地证书,指导企业按照国外官方标准进行种植、生产、加工,助力企业快速响应国际订单,推动出口额稳步增长。针对鲜活产品“提前申报、随到随检”绿色通道、针对国际市场标准的“一对一”技术辅导、针对提高抽检时效的“高原农产品智慧监管平台”海关的全链条护航为“青字号”农产品走向国际市场上提供有力支撑。

## 东川园区首个安置房不动产权证发放

本报讯(记者 文月婷)近日,西宁(国家城)经济技术开发区东川工业园区水岸小城安置房项目完成了园区内首个不动产权证办理,并发放。今年以来,东川园区深入贯彻省委、市委和开发区工作部署,紧盯不动产登记办理历史遗留问题化解,扛牢责任,攻坚克难,全力推动园区不动产登记办理工作展现新气象。

细化措施强落实,不动产登记办理跑出“加速度”。水岸小城安置房项目于2016年建成交付,属园区重点安居工程,总建筑面积49万平方米,涉及安置房2856套。针对办证时间跨度大、问题复杂等办证难题,东川园区采取多项措施全力

推进办证工作,成立专项工作组,制定《办理水岸小城安置房项目不动产权证实施方案》,压紧压实工作责任,明确时间表、路线图和责任分工,建立“日调度、周汇总、月通报”机制,确保工作高效推进。

暖心宣传进家门,不动产登记办理迈出“新步伐”。工作专班深入办证难群众家中,现场调研、收集问题,全面摸清办证问题集中的关键事项,开展政策宣讲10余场,发放不动产登记流程及税费缴纳相关宣传资料500余份,通过现场答疑、案例解读等方式,明确办证路径和材料要求,消除群众疑虑。同时,在小区设置临时服务点,现场收集资料,审核手续,实现“群众

少跑腿、服务送到家”。

紧盯问题抓进度,不动产登记办理按下“快进键”。聚焦不动产登记办理的时间跨度长、建设手续迭代等难点,工作组按照“尊重历史、兼顾现实、依法依规”原则,采取“一事一议”分类处置的措施,协调市房管局、园区规建局、不动产登记中心及税务局等部门,简化收件材料,压缩办理时限,开辟“绿色通道”,为群众提供集中受理、上门服务等便利。通过集中攻坚、集中办理,园区水岸小城安置房不动产权证办理工作取得突破性进展,2000余套安置房不动产权证办理前期工作稳步推进,并同步开展个人不动产权证办理工作。